

SUSCRIPCION:  
Trimestre, 5 pesetas

ANUNCIOS:  
En las diversas  
planas y secciones  
de los periódicos,  
pidanse tarifas.

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.

Teléfono, núm. 70

10  
Céntimos  
Número  
suelto

Año XXII

Franqueo concertado

Jueves 1.º de Julio de 1920

Núm. 6.817

Madrid.  
**Sin disfraz es mejor**

Habiendo triunfado los partidarios de que el socialismo español se adhiere a la tercera Internacional, parece que pue 'afirmarse' que ha triunfado el extremismo. Digo 'que parece' y no paso de ahí; porque á mi modo de ver unes y otros; los vencedores y los vencidos, defienden las soluciones más extremas; solo que los segundos hacen á pluma y á pecho; son evolucionistas cuando les aprovecha y revolucionarios cuando les conviene; lo mismo pronuncian discursos en el Congreso, que lanzan, claro que clandestinamente, una aciaga á los cuarteles.

Desde este punto de vista, y si la votación no se desnaturalizara habría que acelerar con cierta complacencia el resultado de las asambleas socialistas, en cuanto que el partido así llamado; quitándose todo, los emboscos y su trayecto; a todas las hipocresías perpetrará una campaña franca y rudamente comunista cifrando el ideal realizable en la Rusia de los soviets.

No hay enemigo pequeño, pero el que, sobre no serlo, se presenta disfrazado con la indumentaria de las reivindicaciones obreras, y hablando siempre el lenguaje que corresponde á los anhelos de la justicia y de la equidad; ese enemigo, que en el fondo siente profundo odio á la Iglesia y á la monarquía y á las clases que hacia ellas tan naturalmente corren los ríos al mar, es mil veces más díficil que aquello otros adversarios que esa tanta enemiga desenvarron sus hostilidades ignorando ó despreciando las artes de la estrategia.

A mí me parece que esos enemigos que se presentan en los ministerios como se presentó la serpiente en el paraíso, y encuentran fácilmente en ellos la Era pecadora, pronta á morir la matanza cuando astutamente deslizan en sus odias palabras halagadoras, sea ya que no más temibles incomparables más díficiles, que quienes alta la visera, lanza en risas a los que representan resistencias ó hostilidades para el ideal revolucionario. Para mí, el que me lleva disfraz en espíritu al careta en el rostro; aunque tire bombas, es preferible á aquellos otros males y pésimos cuajos que no tienen valía para arrajarlas, pero si malicia para cargarlas...

Ulysses Jartea.

## BOLETIN OFICIAL

Sumario del número del miércoles:  
Pago en Cañete de las Torres de las expropiaciones para las obras de una carretera.

Pidiendo estadísticas de epizootias. Concurso para la venta del salvado de la fábrica militar de harinas de Peñafiel.

Pidiendo una estadística de vehículos de tracción animal.

Organización del ministerio del Trabajo. Real orden sobre constitución de comisiones sanitarias.

Edicto del juzgado de Castro del Río en expediente posesorio a instancia de don Matilde Navejas Rodríguez.

Varias requisitorias.

FOLLETO DEL "DEFENSOR DE CÓRDOBA", 33

## Amaya y los Vascos en el siglo VIII

POR

Návarro Villoslada

—No, no! Y mil veces no! —repitió Amaya como fuera de sí, pero con la convicción más profunda, como si estuviera en la rectitud y nobleza de su padre.

—Haces bien, Amaya, haces bien en sostener la verdad. Ahora, como tú lo deseas, te enseñaré á demontarla, á confundir á mis calumniadores, godos y vascos.

Y hiniéndole la estrecha contra su corazón y la besó en la frente, sosteniéndole luego como remido bajo la lumbre una pasadumbre de resnaderas que á todas partes le habían seguido y de calumnias que hasta entonces había despreciado.

Repuso sin poco de su turbación,

Es que el traidor comienza á contar su historia

—Sí, de vez, hace veinte años, duque de la provincia tarraconense,

que se había desquitado de su hermano

Repuso sin poca de su turbación,

que se había desquitado de su hermano

## El Capitán General EN EL AYUNTAMIENTO

A mediodía, ha sido obsequiado el Capitán general señor Arizón, con un vino de honor en el Ayuntamiento. Asistieron al acto el segundo teniente de alcalde señor León Priego, los restantes tenientes de alcalde y la mayoría de los concejales sin distinción de partidos políticos, el diputado a Cortes don Manuel Marques, el senador señor Gómez Jiménez, el presidente de la Diputación señor Jiménez Amigo y el vice de la Comisión señor López Serrano.

Se sirvieron fiambres, dulces exquisitos, vinos de la tierra y Champagne.

El general Arizón agradeció la atención que se le dispensaba y aludió deliciosamente a las causas que habían motivado su viaje a Córdoba. Dijo que esperaba se vencerían dificultades que no estimaba insuperables.

Dijo qué cosa cuando era soldado, estimaba la lucha como un deber, el soldado cumple con un deber sacrificándose por conseguir la paz y el general dice que lo que quiere es el bienestar y la paz de Córdoba.

Ores que se debe atender el sentir de los más de Oérdeba, por esa razón de justicia, y con arreglo a esta puede resolverse el asunto.

El sometrá su opinión a un más alto tribunal y el Gobierno fallará en definitiva.

Tísimos para la mujer cordobesa un cumplido elogio.

Termínase diciendo que el soldado quiere defender sus altos ideales dentro de la paz y de la concordia y que se considera como un cordobés, si el luto cordópolis.

Don Manuel Tienda dice que el Ayuntamiento de Córdoba no olvida la cordobesa del general Arizón.

Los señores Salazar y Urbano, republicanos, elogian al general y al ejército.

Don Ramón León, da las gracias al general Arizón, en nombre de Córdoba.

Don Manuel Marques, dice que el Ayuntamiento de Córdoba proclama a su hijo ilustre de esta ciudad al general.

general Arizón, que se ha distinguido con el sentir de este pueblo.

Recuerda casos análogos realizados por altos dignatarios de la Iglesia e ilustres políticos.

Dijo que en este ambiente de esfuerzo cordial cualquier resolución parecerá bien.

Dentro de los límites de la cordialidad no debe haber vencedores ni vencidos, no debe mirarse más que los altos intereses de la patria y del ejército.

Recoge la alusión de los republicanos cuando dijeron antes, que eran ante todo cordobeses.

Agraece las frases galantes que el general Arizón, tuvo para la mujer cordobesa y dice que no es con palabras que el viento se lleva como debe resolverse el asunto. Es un problema de generosidad y de desinterés.

El general Arizón se ha hecho acreedor a la gratitud de Córdoba que no en balde lleva en su escudo el lema de muy noble y muy hospitalaria.

Termínase diciendo que levanta su ceja sin jactancia por el ejército que es la gloria de la patria, por España y por Córdoba.

El general Arizón agradeció estas palabras y se dirigió por terminado el acto del que hemos sacado una grata impresión para los intereses de nuestra querida patria chica.

Creemos que en Córdoba continuará la artillería, que todos los vecinos sin excepción la quieren, hasta la comisión que visitó al general para hablarle del traslado del hospital al Cuartel de la Trinidad.

Y queríenlo a todos y estando el comercio y la industria, las autoridades y los representantes en Cortes en favor de que su estancia en Córdoba continúa, creemos que para bien de todos continuará.

Así lo esperamos, lo aconsejan quienes pueden y así el gobierno debe entenderlo.

Dr. Rafael Leon Avilés  
MÉDICO

Especialista en enfermedades de la infancia

CONSULTA DE 1 A 5 DE LA TARDE

Calle Braulio de la Portilla núm. 8, 2º

## Cámara Oficial de Comercio

### é Industria de Córdoba

Sesión del día 30 de Julio de 1920

A las diez de la noche se reunió la Cámara Oficial de Comercio é Industria bajo la presidencia de don Rafael López de Alvaro, concurriendo los vocales señores Carrillo Pérez, Herrero García, Fernández Vergara, Manso Yáñez, Salazar Dieguez (Dña. María), Dufour IXart, y el secretario Sr. Ramírez.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, tanto la presidencia como los Sres. Carrillo y Manso rogaron se hiciera constar en acta la complacencia con que habían visto la entrada en la Cámara de Don Joaquín Carbonell, circunstancia que hacían constar por no haber pedido concurrir á la sesión en que el señor Carbonell tomó posesión del cargo.

A continuación se acordó apoyar la solicitud de la Cámara de Sevilla para acabar del Gobierno la concesión de la Gran Cruz del Mérito Agrícola para el presidente de aquella entidad Don Diego Gómez por los servicios y trabajos prestados en la defensa de los intereses mercantiles, como miembro del Comité ejecutivo de las Cámaras d Comercio.

Loidas variaciones y expulsiones de las Cámaras de Barcelona, Cartagena, Bilbao y Valladolid en sentido de protesta contra la nueva tributación del Timbre en los artículos envasados, la Cámara acordó apoyar estos trabajos iniciados por las entidades hermanas, pidiendo al Gobierno que esta tributación no reciba más que sobre aquellos artículos envasados que valgan de diez pesetas en adelante.

También se acordó, de acuerdo con lo solicitado por la Cámara de San Sebastián, pedir que sea de veinte gramos, en vez de quince, la fracción de peso que se autoriza en las cartas franqueadas con 20 pesetas.

A continuación el señor Carrillo relató detalladamente la entrevista tenida con el Capitán General S. Arizón, relativa al traslado del cuarto Regimiento de Artillería pasada de guardia en Córdoba y el propósito decidido que había de llevarse á Granada por la oposición que se había demostrado á trasladar el Hospital Militar al cuartel de la Trinidad.

Agregó que el pueblo de Córdoba y los elementos y fuerzas vivas de la población no podían permitir tamaña injusticia, por lo que regó á la Cámara que estampase su adhesión y firma en el documento que dió á conocer á los reunidos y en el que se aducían las poderosas razones con que Córdoba contaba para defender la instancia de la Artillería en esta Capital.

La Cámara consideró unanimemente que debía prestar su incondicional apoyo en esta justa pretensión por lo que seguidamente autorizó y selló con la firma de su presidente la exposición de que el señor Carrillo era portador.

Este dió las gracias á la Cámara, tornándose con ello la sesión.

GOBIERNO CIVIL

Se ha inscrito el reglamento del nuevo casino La Amistad de Pueblo Nuevo.

Se ha señalado el día 12 de Julio para la confrontación del proyecto presentado por don Juan Gómez de Sepúlveda, para derivar del río Guadalquivir 25 litros de agua con destino a riegos de una huerta en el Campo de la Verdad y otro de don María Páez y Gómez, con destino al abastecimiento de una fábrica de cerámica y riego de 14.318 hectáreas.

Se han expedido licencias de uso de armas y para casar á don José Castejón Torres, don Rafael Fernández Córdoval, de Córdoba, y don Pedro González Fernández, de Pozoblanco.

La División Hidráulica del Guadalquivir propone como perito á don José Velasco Peraza, en la expropiación llevada á cabo de terrenos de don Juan Antonio Llifán y don Miguel Hernández, para construir el trazado primero del canal de riegos del Guadalquivir.

Los ladrones huyeron y montándose en el auto que los llevaba, se alejaron con dirección al Puente de San Juan.

Los viajeros encontraron el auto en la carretera de Alcaudete y se agüe la pista, por creer que los sujetos son Juan B. Pérez Alba (s) Bautista, licenciado de presidio, que reside en Linares.

La refriega resultó con heridas leves Francisco y su esposa.

MILITARES

El Comisario de Guerra don Julio Pérez se ha encargado del mando cesando el oficial 1º don José Wenceslao Zaldívar.

Se interesa en el Gobierno mi-

llar la presentación de Daniel Galve Torregiro.

Mañana se posponerá el desfile del Regimiento de la Reina, el coronel don Damiano Gabarrón Crespo.

Se despide para Jerez: el capitán de la Yeguada don Joaquín Cejalvo Escrivá; médico don Rafael Pérez, para San Rafael (Segovia); comandante de artillería don Gerardo Rivas, para Granada; capitán de Infantería don Víctor Dávila, para Sevilla; teniente don Juan López Martínez, Dufour IXart, y el secretario Sr. Ramírez.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, tanto la presidencia como los Sres. Carrillo y Manso rogaron se hiciera constar en acta la complacencia con que habían visto la entrada en la Cámara de Don Joaquín Carbonell, circunstancia que hacían constar por no haber pedido concurrir á la sesión en que el señor Carbonell tomó posesión del cargo.

A continuación se acordó apoyar la solicitud de la Cámara de Sevilla para acabar del Gobierno la concesión de la Gran Cruz del Mérito Agrícola para el presidente de aquella entidad Don Diego Gómez por los servicios y trabajos prestados en la defensa de los intereses mercantiles, como miembro del Comité ejecutivo de las Cámaras d Comercio.

Loidas variaciones y expulsiones de las Cámaras de Barcelona, Cartagena, Bilbao y Valladolid en sentido de protesta contra la nueva tributación del Timbre en los artículos envasados, la Cámara acordó apoyar estos trabajos iniciados por las entidades hermanas, pidiendo al Gobierno que esta tributación no reciba más que sobre aquellos artículos envasados que valgan de diez pesetas en adelante.

También se acordó, de acuerdo con lo solicitado por la Cámara de San Sebastián, pedir que sea de veinte gramos, en vez de quince, la fracción de peso que se autoriza en las cartas franqueadas con 20 pesetas.

A continuación el señor Carrillo relató detalladamente la entrevista tenida con el Capitán General S. Arizón, relativa al traslado del cuarto Regimiento de Artillería pasada de guardia en Córdoba y el propósito decidido que había de llevarse á Granada por la oposición que se había demostrado á trasladar el Hospital Militar al cuartel de la Trinidad.

Agregó que el pueblo de Córdoba y los elementos y fuerzas vivas de la población no podían permitir tamaña injusticia, por lo que regó á la Cámara que estampase su adhesión y firma en el documento que dió á conocer á los reunidos y en el que se aducían las poderosas razones con que Córdoba contaba para defender la instancia de la Artillería en esta Capital.

La Cámara consideró unanimemente que debía prestar su incondicional apoyo en esta justa pretensión por lo que seguidamente autorizó y selló con la firma de su presidente la exposición de que el señor Carrillo era portador.

Este dió las gracias á la Cámara, tornándose con ello la sesión.

GOBIERNO CIVIL

Se ha inscrito el reglamento del nuevo casino La Amistad de Pueblo Nuevo.

Se ha señalado el día 12 de Julio para la confrontación del proyecto presentado por don Juan Gómez de Sepúlveda, para derivar del río Guadalquivir 25 litros de agua con destino a riegos de una huerta en el Campo de la Verdad y otro de don María Páez y Gómez, con destino al abastecimiento de una fábrica de cerámica y riego de 14.318 hectáreas.

Se han expedido licencias de uso de armas y para casar á don José Castejón Torres, don Rafael Fernández Córdoval, de Córdoba, y don Pedro González Fernández, de Pozoblanco.

La División Hidráulica del Guadalquivir propone como perito á don José Velasco Peraza, en la expropiación llevada á cabo de terrenos de don Juan Antonio Llifán y don Miguel Hernández, para construir el trazado primero del canal de riegos del Guadalquivir.

Los ladrones huyeron y montándose en el auto que los llevaba, se alejaron con dirección al Puente de San Juan.

Los viajeros encontraron el auto en la carretera de Alcaudete y se agüe la pista, por creer que los sujetos son Juan B. Pérez Alba (s) Bautista, licenciado de presidio, que reside en Linares.

La refriega resultó con heridas leves Francisco y su esposa.

MILITARES

El suceso del Cañuelo

Los informes que el teniente de la guardia civil de Priego señor Flores Tallón, envía sobre el suceso ocurrido en Cañuelo, coinciden con las noticias que publicamos anejas de acuerdo con el periódico.

Próximamente presentación de la reina del cupido la insuperable

RÁQUEL MELLER

Sólo por seis días. ¿Qué sañor la presentará?

El suceso del Cañuelo

Los informes que el teniente de la guardia civil de Priego señor Flores Tallón, envía sobre el suceso ocurrido en Cañuelo, coinciden con las noticias que publicamos anejas de acuerdo con el periódico.

No hay misterio alguno, se trata de enmascarados.

El hecho es completamente vulgar. Juan Francisco González, había tomado hace años días un dinero. El lunes se presentan dos sujetos y consiguen intentar robarlo.

Francisco entra en su casa y al ver que los sujetos se seguían, observó que lo tenían encallado. Abalanzándose sobre ellos y desarmó á uno.

Mientras despertó otro hermano, quien en unión de su hija dieron gritos de auxilio.

Los ladrones huyeron y montándose en el auto que los llevaba, se alejaron con dirección al Puente de San Juan.

Los viajeros encontraron el auto en la carretera de Alcaudete y se agüe la pista, por creer que los sujetos son Juan B. Pérez Alba (s) Bautista, licenciado de presidio, que reside en Linares.

La refriega resultó con heridas leves Francisco y su esposa.

SUCESOS

Hurto. — En Puente Genil ha sido denunciado Pascual Rojas Rivas, por hurto de una carga de leña.

Indiscutiblemente todo Córdoba ve á la eximia RAQUEL MELLER,

El suceso de Izaigar

Se ha adjudicado la conducción diaria del cerro en automóvil, entre las oficinas de Lucena e Izaigar, por término de cuatro años, a don José Sanchez Morales, en 6.200 pesetas anuales.

Gloriosa

En el ganado cabrío de Bajalante se ha aparecido la gloriosa, tomándose por aquellas autoridades las medidas de rigor para evitar su propagación.

Agitosa

Se autoriza á los señores Carbonell y Compañía para remitir 100 kilos de aceite á Madrid, y á los señores Rodríguez Hermanos, 6.881 á Vigo.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Sa adjudica al opositor aprobado don Manuel Moreno Gavilán, único que queda por colocar, la escuela de Zamora (Rute).

La Dirección general pide solamente números, listas y servicios interiores de maestros y maestras ingresadas por el turno de inter-

## DE SOCIEDAD

Mañana son los días de doña Visitación Romero de Delgado y de la marquesa de Viana.

Se halla en Córdoba el redactor del «Imparcial», don Eduardo Andújar.

Ha marchado á Cabra del Buey, donde pasará una temporada, don Eugenio Rodríguez y su distinguida esposa.

— Marchó á Granada don Emilio Jiménez.

— Con motivo de hallarse algeciras y ser reconocida por un especialista, esta noche marcha a Madrid doña Carmen González, acompañada su esposo don Sebastián Barrios Rejalo, primer teniente alcalde.

— Dentro de unos días emprenderá un viaje á visitar Lourdes, la señora doña Alejandra Velarde Ramírez y sus hijos don Joaquín, doña Emilia, doña Carmen y doña Josefina.

Personal

En la vacante de un oficial de primera clase de la jefatura de Obras Públicas de esta provincia, por jubilación de D. Antoni Olivares, ha sido nombrado D. Francisco Villalonga que presta sus servicios en Valencia.

Conferencias Eclesiásticas

A las once en punto abrió la sesión el M. I. Sr. D. Ruferto Cuadrado, Obispado Paxtenciarie, actuando de secretario el señor don José Melina Ruiz, Prior de la Iglesia Catedral de Orense.

Jubileo circular. — Mañana en Sta. Isabel, por D. Rosario Ariza.

# POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

ÚLTIMAS NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

## Lotería Nacional

SORTEO DEL 1 DE JULIO DE 1920

*Lista completa de los números premiados en este sorteo.*

Madrid 1 (varias horas)

En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy han obtenido premio los siguientes números:

Con 100.000 pesetas:

**2.429** Cádiz.

Con 60.000 pesetas:

**11.581** Madrid L'águila.

Con 20.000 pesetas:

**20.010** Huelva.

Con 1.000 pesetas:

28.269 Sevilla B. B., 31.132 Bartzelona, 13.634 Madrid, 12.721 Santander, 748 M. d.ri., 25.529 Madrid, 14.290 Gante, Bilbao, 32.843 Barcelona,

**9.037** Valdeerrera CÓRDOBA, 5.542 Madrid, 9.727 Santander Madrid, 11.424 Madrid Almeria.

Tienen aproximación de 800 pesetas, el anterior y posterior al grupo; de 600 el anterior y posterior al segundo y de 466 los del tercero.

Tienen cincuenta los tres mayores.

Con 300 pesetas:

UNIDAD DECENA CENTENA

5 47 67 51 70 96 358

286 655 551 371 204 624 931

939 466 528 549 681 956 676

993 406 906 736 691 532 886

976 205 872 576 673 631 842

678 831 788 404 520 620 848

676 764 051 467 702 286 287

171 177

SEIS MIL

